
 
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΕΛΑΣΣΩΝΟΣ 

Κυριακή 12 Ἰουλίου 2026 – ΣΤ΄ Ματθαίου 

(Ματθ. θ΄ 1-8) 

 

Αγαπητοί μου αδελφοί, μας εκπλήττει η εφευρετικότητα των 

τεσσάρων ανθρώπων που κουβαλούσαν τον παραλυτικό της 

Καπερναούμ. Πολλά μπορούν να σκεφθούν και να 

πραγματοποιήσουν οι άνθρωποι για να εντυπωσιάσουν ή να 

πρωτοτυπήσουν. Αλλά αυτό που έκαναν οι τέσσερεις ήταν 

αυθόρμητο, χωρίς προ μελέτη, αποτέλεσμα της ακράδαντης πίστης 

τους. Είχαν την σιγουριά, ότι ο Κύριος είχε την δύναμη και μπορούσε 

να θεραπεύσει την παραλυσία του αρρώστου. Όταν έφτασαν στο σπίτι 

που δίδασκε ο Κύριος και είδαν ότι ήταν αδύνατο να περάσουν από την 

πόρτα, εξ αιτίας του μεγάλου συνωστισμού του πλήθους των 

ανθρώπων. Ανέβηκαν στην σκεπή του οικοδομήματος και άνοιξαν την 

στέγη του δωματίου που βρισκόταν ο Κύριος. Και με σχοινιά 

κατέβασαν τον παραλυτικό μπροστά στα πόδια του Κυρίου. 

Φανταστείτε την ταραχή και την έκπληξη του κόσμου. Ο Κύριος 

αναγνωρίζοντας την μεγάλη πίστη τους, που τους οδήγησε σε αυτό το 

εγχείρημα θεράπευσε τον παραλυτικό. Αφού προηγουμένως του 

συγχώρησε τις αμαρτίες που ήταν και η αιτία της παραλυσίας του. Το 

γεγονός αυτό τάραξε τον εσωτερικό κόσμο μερικών γραμματέων, 

προκάλεσε σκέψεις αμφιβολίας και κακούς λογισμούς για το πρόσωπο 

του Κυρίου. Ποιος νομίζει πως είναι; Μόνο ο Θεός έχει την εξουσία να 

συγχωράει αμαρτίες. Αντί το θαύμα της θεραπείας του παραλυτικού 

να τους οδηγήσει στην αποδοχή της μεσσιανικότητας του Κυρίου, ότι 

είναι ο Υιός του Θεού, γι’ αυτό και συγχωράει αμαρτίες. Κολλάνε στην 

άφεση των αμαρτιών και παραβλέπουν το θαύμα. Έπρεπε να 

γνωρίζουν ότι στην εποχή του Χριστού οι παράλυτοι θα τρέχουν σαν 

τα ελάφια, ότι Αυτός πήρε πάνω Του τις αμαρτίες μας και για μας 

υποφέρει, ότι Αυτός είναι ο Αμνός του Θεού ο αίρων τας αμαρτίας του 

κόσμου, ότι Αυτός θα σώσει τον λαό Του από τις αμαρτίες του, ότι 

Αυτός συγχωράει, πλένει και καθαρίζει αυτούς που μετανοούν. Ο 

Κύριος με καλοσύνη τους φανερώνει τους λογισμούς τους, για να τους 



δώσει ακόμη μια ευκαιρία, να καταλάβουν την κρυμμένη επιμελώς 

Θεότητά Του, να πιστέψουν και να σωθούν. Γιατί μόνο ο Θεός γνωρίζει 

τα κρυπτά των ανθρώπων και τους διαλογισμούς τους. 

Ας ακούσουμε τώρα την σημερινή ευαγγελική περικοπή στην 

καθομιλουμένη. Όταν οι Γεργεσηνοί Τον παρακάλεσαν να φύγει από 

την χώρα τους μπήκε στο πλοίο ο Ιησούς, πέρασε την λίμνη και ήλθε 

στην πόλη Του, δηλαδή την Καπερναούμ. Εκεί έφεραν προς Αυτόν ένα 

παραλυτικό, κατάκοιτο επάνω στο κρεββάτι και όταν είδε ο Ιησούς την 

πίστη, του παραλυτικού και εκείνων, που τον έφεραν, είπε στον 

παραλυτικό, θάρρος, παιδί μου, μη φοβάσαι, ότι οι αμαρτίες σου θα 

εμποδίσουν την θεραπεία, για την πίστη σου, σου έχουν ήδη 

συγχωρεθεί οι αμαρτίες. Μερικοί από τους γραμματείς που ήταν 

παρόντες, σκέφθηκαν, αυτός βλασφημεί είναι ασεβής, γιατί 

οικειοποιείται την εξουσία του Θεού να συγχωράει αμαρτίες. Όταν ο 

Ιησούς, ως παντογνώστης, είδε ολοκάθαρα τις πονηρές σκέψεις των 

γραμματέων, είπε, γιατί έχετε στον νου και την καρδιά σας τέτοιες 

πονηρές σκέψεις; Γιατί, τι είναι ευκολότερο να πει κανείς, σου έχουν 

συγχωρεθεί οι αμαρτίες σου ή να πει, σήκω επάνω και περπάτα; Το 

πρώτο, επειδή είναι εσωτερικό, δεν το βλέπει κανείς και επομένως δεν 

μπορεί να το εξακριβώσει. Το δεύτερο, επειδή είναι εξωτερικό και 

αισθητό, δεν μπορεί να το αρνηθεί, όσο κακόπιστος και αν είναι. Για 

να δείτε και να μάθετε καλά, ότι ο υιός του ανθρώπου έχει εξουσία να 

συγχωράει αμαρτίες και να θεραπεύει ασθένειες, τότε λέει προς τον 

παραλυτικό, σήκω επάνω υγιής, πάρε το κρεββάτι σου και πήγαινε στο 

σπίτι σου. Και αμέσως σηκώθηκε ο παραλυτικός εντελώς υγιής και 

πήγε στο σπίτι του. Όταν τα πλήθη του λαού είδαν αυτό που έγινε, 

θαύμασαν και δόξασαν τον Θεό, ο οποίος έδωσε στον Ιησού, που τον 

θεωρούσαν ως ένα από τους ανθρώπους, τέτοια εξουσία, να 

συγχωράει δηλαδή αμαρτίες και να θεραπεύει ασθένειες.  

Αμήν. 

 

 


